

липовым цветом, собранным с деревьев, посаженных своими руками. Природа щедро вознаграждает нас за доброту и заботу о ней.

Адрес: Абрамову Николаю Васильевичу, 156016 г. Кострома, Давыдовский-1-й мкр, д. 26, кв. 99.

ПОСТАВЛЕН ПАМЯТНИК ДЕРЕВНЕ

*Поставьте памятник деревне
На Красной площади
в Москве,
Там будут старые деревья,
Там будут яблоки в траве...*

Впервые стихотворение Николая Мельникова «Поставьте памятник деревне» я прочла в «ЗОЖ» (№3 за 2005 год). Строчки сразу западали в душу. Автору удалось выразить людскую боль негромкими словами, от которых ком в горле.

Когда в 2006 году Николая Мельникова не стало (кстати, об этом я тоже узнала из «ЗОЖ»), по крупицам стала собирать материал о жизни и творчестве поэта, рассказывать о нем своим друзьям, читателям в библиотеке, где работаю. Именно стихотворение «Поставьте памятник деревне» подсказало Сергею Ивановичу Суслову, как увековечить память о его родной исчезнувшей деревне Кулибинцы Кирово-Чепецкого района Кировской области.

Сергей Иванович окончил юридический институт, служил в военной прокуратуре, в Минобороны, возглавлял предприятия города Краснознаменска Московской области. Но трепетную любовь к малой родине и боль за нее

сохранил в своем сердце навсегда.

Два года С.И. Суслов осуществлял свой замысел, получив помощь и поддержку Вятского землячества. И вот в августе 2013 года, к 400-летию деревни Кулибинцы, был открыт памятник-мемориал исчезнувшему деревням: поклонный крест и фигура крестьянина с четырехметровым крестом на спине. За основу был взят рисунок близкого друга Николая Мельникова Игоря Сушенка, проиллюстрировавшего его поэму «Русский крест». Памятник создал скульптор-самородок Гурам Горгадзе. Рядом на стенде размещено и стихотворение Николая Мельникова «Поставьте памятник деревне».

На открытие собралось много народа: потомки здешних жителей, гости из районного центра Кирово-Чепецка. Настоящим подарком для собравшихся был приезд знаменитого земляка — космонавта Виктора Петровича Савиных, который возглавляет Вятское землячество в Москве.

— За последние 60 лет, — с болью сообщил Сергей Иванович, — с лица земли исчезло около 50 тысяч деревень. Они, как кровеносные сосуды, подпитывали всю страну. Ведь в них жили истинные труженики.

Стояла солнечная погода, звучали песни, люди радовались встрече с родными местами. Односельчане выразили свою благодарность С. И. Сулову за прекрасный памятник, а Сергей Иванович предложил проводить возле него встречи кулибинцев каждый год.

Наказ Николая Алексеевича Мельникова выпол-

нен: поставлен памятник деревне. И пусть пока не на Красной площади, а на вятской земле, все равно — это лучшая память о поэте-патриоте.

Адрес: Наханьковой Л.С., 143090 Московская обл., г. Краснознаменск, ул. Краснознаменная, д. 6, кв. 14.

ВСТРЕЧИ НА НАБЕРЕЖНОЙ

Мне почти 72 года. Дитя войны. Слабенькое здоровье. Пытаюсь укрепить его всяческими средствами, в том числе и пешими прогулками. Каждый день гуляю по набережной пруда, часто встречаю кого-либо из своих бывших учеников.

Вот вышагивает Саша Шихарбеев. Он уже пенсионер, а я все называю его Сашей. Недавно у него умерла мама, 85-летний отец остался один. Чтобы поддержать его, все хозяйственные дела заботливый сын взял на себя, а их в частном доме ох как много!

Каждое утро встречаю и другого Сашу. Александр Бабурин более 40 лет занимается бегом на длинные дистанции. В любую погоду, несмотря ни на снег, ни на дождь, ни на жару, он пробегает свои обязательные 10 км. У него много достижений, рекордов, наград. Это уникал нашего города.

Не очень часто, но вижу другого знаменитого человека — Юрия Георгиевича Скобова. Он олимпийский чемпион по лыжным гонкам в японском городе Саппоро. Еще в юности на Юру обрушились слава и почести, но звездной болезни он избежал. Всю жизнь посвятил пропаганде физкультуры в родном

городе, а сейчас под его руководством строится физкультурно-оздоровительный комплекс.

Бывают люди, над которыми время не властно, они не поддаются старости. Именно к таким счастливчикам относится Аллочка Ушакова. Всегда добрая, энергичная, приветливая, улыбчивая. Она никогда не пройдет мимо, не поздоровавшись. А ведь учила я ее всего только один год — в 10-м классе в 1967 году.

Очень бываю рада встрече с Володей Ушаковым. Свежее румяное лицо, белозубая улыбка, веселые глаза. А ведь лет 30 назад он перенес личную трагедию: пока служил в армии, его невеста вышла замуж. Но, как поется в задорной песенке: «Если к другому уходит невеста, то неизвестно, кому повезло». А повезло Володе — у него красавица жена и пятеро детей! Счастливый, успешный человек.

А вот своего бывшего ученика С. лучше бы не встречать. Уже не один десяток лет он живет по принципу: «Имел бы я золотые горы, когда б не реки, полные вина». Крепко дружит с бутылкой, к сожалению, и жена заодно с ним. При встрече вспоминает, что я учила его химии. Я тоже это помню. Особенно, как интересовали два вопроса: какова формула спирта и что такое «царская водка»? Да, хорошо, что подобных встреч не много...

Уже наступил ранний осенний вечер. Заканчиваю свое письмо. Интересно, кого я встречу завтра.

Адрес: Савельевой Лилии Николаевне, 612741 Кировская обл., г. Омутнинск, ул. Халтурина, д. 128.